



中国·临沂第二届资本交易大会成果丰硕

29个项目签约资金1087亿元

本报4月17日讯 作为一场资本与实业对接、共荣的金融盛会,中国·临沂第二届资本交易大会取得了丰硕成果,共签约金融招商合同项目29个,合同金额1087亿元,预计当年可实现720亿元。

本届大会举办了“1+7”系列活动,除开幕式外,还举办了金融创新支持实体经济发展峰会、银行助力临沂商城国际化研讨会、多层次资本市场服务临沂产业发展对接会、保险创新支持临沂民生工程推介会、中国互联网金融高端报告会、全省知名民营企业助推临沂转调洽谈会、金融创新产品展示会等7个专题活动。

大会分别邀请了银行业、证券期货业、保险业等国内外著名金融机构和企业精英、专家学者,以及部分省市特色化、专业化金融机构等市外嘉宾260人参会,分别围绕新常态下金融支持实体经济、临沂商城国际贸易综合改革试点工作、多层次资本市场服务实体经济、保险业支持民生工程、互联网支持中小微企业发展等主题,进行了深入广泛的探讨与交



金融企业创新产品受到青睐。

流,提出了许多新理念、新举措、新办法,取得了一系列重要研讨成果,为促进经济金融深度融合,提升金融对地方经济发展和产业转型升级的支撑带动作用产生了积极影响。

大会参展企业数量众多,业态丰富,形式多样,共有201个单位进行了展示,据不完全统计,开幕当天有10000余名金融行业从业人员、工商企业负责人、市民、大专院校学生参观了展览。

展区的设立,既充分展示了临沂市经济社会发展的亮点,也为参展机构提供了一个专业化的展示、宣传和交流平台,增强了广大群众的金融意识、资本意识和投资理财意识。

和实体经济共生共荣、互惠互利

金融“好钢”要用在“刀刃”上



金融是实体经济发展的血液,实体经济是金融发展的根基。在当前复杂多变的经济形势下,如何真正实现两者共生共荣、互惠互利?金融创新的关键点又在哪里?在17日召开的金融创新支持实体经济发展峰会上,与会嘉宾们既从宏观层面对世界经济形势进行了分析,也从微观角度对金融衍生品如何创新发表了真知灼见。

货币政策继续宽松 房地产调整“软着陆”

中信证券首席宏观经济学家、研究部执行总经理诸建芳在宏观分析当前经济金融形势时表示,当前国际形势依旧复杂严峻,全球经济分化加剧,多数国家面临通缩压力,大众商品价格回升趋势仍不明朗,而我国正在由“输入性通胀”转为“输入性通缩”。从刚刚公布的一季度经济运行数据来看,主要

价格指数下降,表明经济下行压力仍在,在这种局面下,急需国家及时进行政策调整。

诸建芳分析,下一步国家宏观政策将继续宽松,货币市场上将会继续通过降息降准等做法,保持市场上资金流动性相对充裕,另外逐步降低利率水平,使实体经济融资成本也可以下降,对实体经济恢复

增长动力。

在谈到当前房地产市场政策时,诸建芳认为,近期出台的一系列政策表明房地产政策正在回归常态,重点将转为支持居民自住和改善型住房需求,同时通过有区别的货币化政策,将部分商品房转化为保障性住房,以化解市场存量。“未来房地产市场政策性将由之前的硬性调

整转变为‘软着陆’。”诸建芳说。

2015年是改革的攻坚年份,诸建芳认为,随着改革进入实质性阶段,经济内在的增长动力将会逐步提升。“我认为这个过程大体上要经历两到三年的时间,改革带来的红利会逐步体现,从动力角度来看,经济很可能会看到一种新的变化。”

金融衍生品是跨国企业“生活必需品”

在整个经济体系的市场化过程中,必然产生各种各样的市场风险,随着利率市场化、汇率市场化的推进,也必然产生利率风险和汇率风险,也就需要更多的金融衍生品来化解风险。

中国金融期货交易所副

总经理戎志平在致辞中谈到,今年,“金融衍生品市场”首次写入政府工作报告,充分体现了国务院对金融衍生品市场发展的高度重视,金融衍生品市场的未来发展值得期待。但是目前我国的金融衍生品市场品种过于单一,应该增加更

多的金融期货及期权品种,使之更好地服务于实体经济发展。

中国金融期货交易所期权开发组总监助理张晨航则进一步从微观角度对金融衍生品进行了全方位解读。他表示,要让企业正确认识金融衍

生品概念,学会用衍生品规避汇率风险,降低企业融资成本,增加企业利润。“金融衍生品起源于实体经济需求,服务于实体经济,特别对于跨国企业来说,可以用外汇衍生品管理出口风险,更像是‘生活必需品’。”张晨航说。

中小企业借力新三板“助推剂”

2013年12月14日,新三板走向全国,惠及了千千万万创新创业型中小企业。中信证券企业金融服务部总经理孙长宇在题为“新常态、新三板、新机遇”的演讲中,鼓励临沂广大中小型企业关注新三板,借助新三板的力量,树立企业形象,提升品牌价值。

新三板市场,原指中关

村科技园区非上市股份有限公司进入代办股份系统进行转让试点,因为挂牌企业均为高科技企业而不同于原转让系统内的退市企业和原STAQ、NET系统挂牌公司,故形象地称为“新三板”。新三板全国扩容后,不再局限于中关村科技园区非上市股份有限公司,也不局限于天津滨海、武汉东湖以及上

海张江等试点地区的非上市股份有限公司,而是全国性的非上市股份有限公司股权交易平台,主要针对的是中小微型企

孙长宇认为,新三板挂牌条件相对宽松,看中的是企业的持续经营能力,对于临沂众多处在上升期的中小企业而言,挂牌新三板可以让企业有了资本运作的平台,能够有效

降低企业融资成本,而且对企业的知名度、资源配置有很大提升,大幅提升企业价值,同时也有助于企业向规范化、正规化转型。

截至目前,临沂市已有中瑞电子、临风股份、泽辉高科、新港模版、翔宇制药及科立森6家企业在新三板成功挂牌,亿盛担保等企业处于挂牌操作中。

■现场花絮

参展商“下血本” 吸引顾客眼球

抽奖、送伞、明星献唱应有尽有

4月17日上午9点,临沂国际会展中心1号厅场馆内,还没进门便有各金融公司负责宣传的工作人员向记者手中投递宣传单页。高大的展架、宽敞的桌椅、业务熟练热情的工作人员,再配上与各金融公司LOGO相似颜色的展位背景颜色装饰,此次资本交易大会展览更像是临沂市金融行业各路公司形象展示平台。

记者拿着工作人员递过来的单页继续向展厅内部走去发现,除了传统的发单页、音响设备宣传等传统手段外,不少公司为了吸引市民更是“下足了血本”。“关注公司微信,不仅有小礼品相送还有抽奖的机会哦,一等奖5000元,二等奖充电宝。”一民间借贷公司工作人员刚说完,便有不少市民围观了过去。

除了扫码有礼、可以抽奖外,不少企业也开始给市民派发看得见的“实惠”。“只要扫码注册,我们就免费赠送价值40元的娃娃或者雨伞。”还有企业更是“大气”地直接请来《中国梦想秀》一唱成名的肖雨蒙助场。肖雨蒙一出场,立即引起不少市民的围观,不少市民更是赶紧掏出手机进行录像。

“这次资本交易大会福利实在太丰厚了,走一圈不仅能了解自己想要投资的理财产品特性,还能收获一堆小礼品,现在竟然还能免费听明星肖雨蒙唱歌!我要赶紧录下了发到朋友圈炫耀一下。”市民刘女士边说边掏出兜里的手机开始录像。

“第一次参展,没有经验,加上今天周五,我本来估计人流不会太大,不想远远超出我预期,拿的200余个小礼品根本不够派发。而且看别的展位还请了明星造势,我打算跟领导汇报一下,紧急招聘一群模特,穿着旗袍在展区举牌移动宣传。”第一次参展的民间借贷公司总经理刘先生告诉记者。



在展示会上,临沂市云计算中心把有语音对话、人机互动的智能仿真机器人搬到现场,让机器人现场宣传。